

陝西建中俄絲路科技園

一園兩地合資企業 優惠政策均等



在中國總理李克強和俄羅斯總理梅德韋傑夫的見證下，陝西簽署了《關於合作開發建設中俄絲路之路高科技產業園的合作備忘錄》。

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)中俄絲路之路高科技產業園項目日前正式落戶陝西省西咸新區灃東新城，成為中俄兩國政府戰略層面的合作項目之一。根據《備忘錄》，西咸新區將與中俄投資基金按照「一園兩地、兩地並重」的原則，成立合資企業，共同開發建設中俄絲路之路高科技產業園。

10月13日，在中國總理李克強和俄羅斯總理梅德韋傑夫的見證下，陝西省委常委、常務副省長江澤林代表省政府與俄羅斯直接投資基金(俄羅斯國家主權基金)、中俄投資基金(中俄跨國主權財富基金)、俄羅斯斯科爾科沃創新中心(俄羅斯國家科技園)代表共同簽署了《關於合作開發建設中俄絲路之路高科技產業園的合作備忘錄》。

中方園區落戶西咸新區

中方園區位於西咸新區灃東新城統籌科技資源改革示範基地，規劃面積4平方公里，依托陝西省科研和現代工業基礎，建設以高新技術研發為先導、現代產業為主體、第三產業和社會基礎設施相配套的高科技產業園區。俄方園區位於俄羅斯斯科爾科沃創新中心地區，該中心是俄羅斯最為成功的高新技術開發區，被譽為俄羅斯的「硅谷」，依托莫斯科優越的地理位置和經濟技術實力，建設以總部經濟為先導、高新技術研發和轉化為主體的高科技產業園區。

中國開發區模式首次輸出

此次中俄首次合建科技園，是陝西乃至中國首次開發區運營模式的輸出。西咸新區灃東新城相關負責人說，分別位於中國和俄羅斯兩地的中俄絲路之路高科技產業園，除了兩國之間的法律政策有些許差別外，其餘的優惠政策、服務等均一樣。「中俄絲路之路高科技產業園項目具有國家戰略意義，存在創新工作機制、豐富合作內涵的必要性。」他透露，該科技園申請絲路之路經濟帶自由貿易區試點，包括人民幣與盧布直接兌換、中俄海關快速通關互認機制、高科技產業園優惠政策等投資優惠政策，通過政策創新將項目推動中俄及絲路沿線國家的合作上一個新台階。在該園區帶動下，到2020年，陝西對俄的貿易額有望達到200億美元。



今日頭條



西咸新區灃東新城統籌科技資源改革示範基地。

本報陝西傳真

山東拓新城鎮化 濟南青島成核心



山東推新型城鎮化規劃，舉行新聞發佈會。

香港文匯報訊(記者 楊奕霞、實習記者 尤丹丹 山東報道)山東省近日出台的城鎮發展《規劃》，確立「一群、一帶、雙核六區」的城鎮化總體格局，着力打造濟南、青島兩大中心城市。突出強調「促進縣城本地城鎮化」、「推進城鎮生態文明建設」和「加強城市文化建設」三個山東地方特色。此次《規劃》確定以人的城鎮化為核心，提高城鎮化質量為目標，城市群為主體形態，強化產業和就業支撐，增強城市的綜合承載能力。到2020年，實現700萬左右農業轉移人口在城鎮落戶，並完成150萬戶棚戶區改造和6000個左右城中村改造，統籌戶籍制度改革和基本公共服務均等化，逐步提高人口市民化質量。

由軸帶集聚向網絡化發展

在區域發展戰略方面，充分推動城市群空間組織模式由軸帶集聚向網絡化發展轉變，做好「產城結合」，加快人口和產業集聚，構建全省城鎮化發展的主體空間，以濟南和青島兩大中心城市為「雙核」，提高內地及國際競爭力和影響力；發展魯南城市帶，構建亞歐大陸橋東部新的經濟增長極和國家絲路之路經濟帶重要出海通道；構建六個城鎮密集區，加快人口、產業、資金、技術向市區聚集。

安徽繁昌窯申報遺址公園 重現南唐文化風貌



陶瓷專家在繁昌窯遺址考察。網上圖片

香港文匯報訊(記者 陳敏合 肥報)位於安徽省繁昌市的繁昌窯遺址是內地重點文物保護單位，是中國青白瓷的發源地，同時也是中國早期青白瓷的生產中心。為了更好的有效保護和利用，繁昌窯遺址文化公園的大規劃已經完成，目前當地政府和文物部門正在為繁昌窯遺址保護積極申報國家考古遺址公園。據悉，繁昌窯遺址文化公園項目佔地面積約1.98平方公里，總投資約15億元人民幣，主要由國家考古遺址公園和青白瓷文化產業園區兩部分構成，分5個主題功能區：青白瓷文化博物館、窯址遺存展示區、古代窯藝創意與體驗區、南唐文化風情區、會議會展演藝區(含休閒度假區)。2015年底之前將完成繁昌窯遺址文化公園規劃區域基礎設施建設、青白瓷文化博物館、窯址遺存展示等工程，主要展示設施可對外開放。其中，《韓熙載夜宴圖》中的器物，與繁昌窯中出土的器物幾乎一模一樣，此次南唐文化風情區將結合《韓熙載夜宴圖》部分場景及南唐國有關史料再建或重現南唐文化風情風貌。

新疆兵團加速城鎮化 胡楊河市年底將掛牌



正在加速建設中的胡楊河市。楊非凡 攝

香港文匯報訊(記者 王辛鵬、通訊員 趙會芳 新疆報道)新疆生產建設兵團「屯城戍邊」新型城鎮化建設再結碩果。由該兵團第7師在130團場基礎上建設的胡楊河市正在加速推進，將於今年年底或最遲2015年初正式掛牌成立。以屯戍戍邊為使命的新疆生產建設兵團成立60年來逐步向「屯城戍邊」進行戰略轉變，目前新型城鎮化進程達到70%以上，相繼設立了石河子、阿拉爾、圖木舒克、五家渠、北屯、鐵門關、雙河等七個城市，胡楊河市是兵團確立的第8個城市，中長期還將建市約16個。胡楊河市位於天山北坡「金三角」，毗鄰奎屯市、烏蘇市和克拉玛依市。擁有總面積達20.28平方公里的國家3A級旅遊景區——胡楊水韻景區，內有奎屯河蜿蜒貫穿全境，兩岸生長着3200畝天然次生胡楊林，密佈成林。良好的生態吸引了包括一級保護鳥類黑頸、金雕等168種20多萬隻珍禽水鳥聚集棲息。

內蒙古開通「零擔貨物」列車 促中蒙經貿往來



中蒙零擔貨物運輸列車由二連站開出，直達蒙古國首都烏蘭巴托。網上圖片

香港文匯報訊(記者 郭燕 內蒙古報道)隨着中蒙經貿交往日益密切，內蒙古呼和浩特鐵路局二連站發揮口岸優勢，與蒙方鐵路溝通協調開通「中蒙零擔貨物運輸」列車。據悉，該列車是中國中部地區通往蒙古國最便捷的零散貨物運輸通道。呼和浩特鐵路局二連站發佈消息，目前，二連站明確裝車組織、票據交接、商檢作業等職責和作業要求，及時解決車輛交接過程中存在的問題，壓縮提交、簽字作業時間，提高通關效率。據悉，在列車開通之前，二連站至蒙古國烏蘭巴托的零散貨物運輸多走陸路，一般要10至15天左右，不利於經貿往來。為此呼和浩特鐵路局二連站與蒙方溝通協調，開通「中蒙零擔貨物運輸」列車，並制定《二連站國際聯運零擔作業組織辦法》，利用蒙古國返空車，每趟列車拖載2節零擔車廂，由二連站開出，直達蒙古國烏蘭巴托，單程僅6天左右，大大縮短運輸時間和運輸成本。截至目前，該列車已安全開行2趟，發送貨物181.95噸。

擬擇7縣試行農村電子商務

香港文匯報訊(記者 章薇 江西報道)江西省今年擬選擇7個試點縣開展電子商務進農村示範建設。屆時農民點鼠標就可賣農產品。江西省結合新型城鎮化建設，整合利用農村現有鄉鎮商貿中心、配送中心等流通網絡資源，建立健全適應農村電子商務發展需要的物流配送支撐服務體系，多渠道培訓農村電子商務從業人員，積極與科研院所、高校等機構合作建立教育實踐和培訓基地，提高電子商務從業人員和農民運用電子商務的能力。

長春至通遼航空促銷價9元起

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報道)春秋航空10月26日起將開通吉林長春至內蒙古通遼、長春至深圳航線，開航促銷價最低僅9元起。該長春經通遼至深圳新航線，採用空客A320執飛，每天一班。以往從長春到通遼，只能借助第三地中轉，且價格居高不下。此外，長春至深圳的開航促銷價僅399元起，而目前長春至深圳的價格均在千元左右。

綿陽召開先進製造業大會

香港文匯報訊(見習記者 周盼、實習記者 劉亮荀 綿陽報道)2014中國(綿陽)國際先進製造業大會近日在四川綿陽隆重召開。大會圍繞「聚焦先進製造前沿，力促產業轉型升級」為主題，為中國先進製造業的不斷發展提供了學術交流的平台。500餘位國內外精英人士、專家和學者參與了圓桌討論，內容涉及工業4.0、信息技術、智能製造、3D打印、機器人、新材料等領域。



河南女拳 第十屆中國鄭州國際少林武術節武術競賽的國際、國內組傳統拳術和傳統器械比賽昨日在河南鄭州舉行。本屆武術節共有來自世界63個國家和地區的213個團隊、近2000名運動員參賽。圖為一名參賽小選手進行國際女子組傳統拳術比賽。中新社

掘出大型宋代崖墓

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)重慶市永川區發現一處大型宋代崖墓，該墓位於分為左右兩個墓室，時代大致為宋末元初，為夫妻合葬墓。整座墓葬坐南朝北，是利用整塊山石鑿刻而成。兩座墓室的墓門早已被破壞，墓室內部已空。考古專家表示，該墓的發現為研究該地區南宋末至元代初期的喪葬習俗、建築形制、雕刻藝術等提供了重要的實物資料，具有較重要的歷史、藝術、科學價值。

「湘博會」下月婁底啟幕

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報道)湖南第五屆農業機械、礦山機械、電子陶瓷產品博覽會(以下簡稱「湘博會」)將於下月11日至13日在婁底市舉行。本屆博覽會以「培育品牌、提升品質、加速特色機械產業發展」為主題，展現湖南農業機械、礦山機械、電子陶瓷、名優特產品的發展。湘博會期間將舉辦開幕式暨簽約儀式、產品推介會、產品展覽展銷活動、雙峰農機推介會、新化電子陶瓷高峰論壇及大豐和電動汽車車展。

河北 扶貧對象每年減百萬人

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)河北省扶貧開發工作取得了階段性成果，近三年來每年全省扶貧對象減少人數在100萬以上，貧困地區農民人均純收入的增幅高於全省平均水平。

10月17日「扶貧日」前夕，該省專門成立了工作機構，確定了「愛心扶貧、情暖燕趙」的活動主題。「扶貧日」當天向社會發佈了公募活動的統一賬號和舉報電話，動員省屬機關團體、事業單位黨員幹部、企業以及社會團體為主體，開展愛心扶貧自願捐贈活動。對於募捐到的資金和物資將如何管理和使用的問題，該省扶貧辦副主任羅強表示，基本原則是，各地的公募資金原則上用於當地的扶貧項目，各單位的公募資金原則上用於對口幫扶貧困村的項目。各地定向捐贈的資金，尊重捐贈者的意願，用到捐贈者制定的地區和項目。



河北一名老人獲發養老補助金。資料圖片

浙江 中國港口博物館啟用

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)中國規模最大、等級最高的綜合性大型港口專題博物館日前在浙江寧波北侖區正式開館。博物館建築面積超過4萬平方米，總投資達6.8億元人民幣，共有藏品逾2萬件，展出文物2600餘件。中國港口博物館建有展示各個歷史階段中國港口特色的歷史館，展現現代港口技術的知識館，融入視聽特效的「數字海洋」體驗館，觀摩現場沉船修復的「水下考古在中國」等6個模塊。據悉，2萬餘件館藏文物來自全國，其中三級文物以上的藏品有1000多件，另有300餘張近代中國港口的老照片和200餘份珍貴的歷史資料。其中，鎮館之寶當屬國家一級文物戰國船政青銅缶，徵集自廣西合浦。青銅缶，是一種盛酒器，器身下腹部的主體紋飾為四組羽人競渡紋。



中國港口博物館。本報浙江傳真

寧夏 20患者免費獲人工髖關節手術

香港文匯報訊(記者 王尚勇、賀毓 銀川報道)為減輕貧困家庭患者人工關節置換手術的負擔，寧夏醫科大學總醫院近期將為20名貧困患者進行免費人工關節置換手術。人工關節置換術是指採用金屬、高分子聚乙烯、陶瓷等材料，根據人體關節的形態、構造及功能製成人工關節假體，通過外科技術植入人體內，代替患病關節功能，達到緩解關節疼痛，恢復關節功能的目的，常用於髖關節及膝關節。10月19日，全區70多名病友及家屬齊聚一堂，參加寧夏醫科大學總醫院人工關節病友會交流活動。活動現場，寧夏醫科大學總醫院骨科的醫護人員就人工關節置換手術概述、康復訓練以及術後日常生活注意事項作了詳細講解，並與病友互動，現場答疑。76歲的退休老人宋惠蘭激動地說：「我今天來這裡是感恩的，沒有寧夏醫科大學總醫院骨科醫護人員的精湛醫術，就沒有我今天步行到這裡參加病友活動。」



人工髖關節置換手術。網上圖片